ХІМІЯ
8 КЛАС        
23. 11. 2021
Тема:  РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ВПРАВ.

Завдання: навчитися розв'язувати вправи на утворення речовин з йонним зв'язком.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за  посиланням:
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
 Розглянемо утворення йонного зв’язку у кристалі натрій хлориду.
Атом Натрію втратив один електрон і перетворився на катіон Na+. Це стійка частинка, адже після втрачання електрона має завершений зовнішній другий рівень, такий як в атома Неону: 1s22s22p6.
[image: https://uahistory.co/pidruchniki/lashevska-chemistry-8-class-2016/lashevska-chemistry-8-class-2016.files/image097.jpg]
Атом Хлору приєднав один електрон і перетворився на аніон Сl-. Це також стійка частинка. Адже в атомі Хлору на зовнішньому енергетичному рівні було сім електронів, а після приєднання електрона рівень набув завершеності, як атом Аргону: 1s22s22p63s23p6.
[image: https://uahistory.co/pidruchniki/lashevska-chemistry-8-class-2016/lashevska-chemistry-8-class-2016.files/image098.jpg]
За рахунок електростатичних сил притягання між катіонами Натрію та аніонами Хлору утворюються йонні зв’язки у кристалі натрій хлориду [image: https://uahistory.co/pidruchniki/lashevska-chemistry-8-class-2016/lashevska-chemistry-8-class-2016.files/image099.jpg]
Утворення хімічного зв’язку між йонами Натрію і Хлору
Зверніть увагу: у кристалі натрій хлориду катіон Натрію з усіх боків оточений аніонами Хлору і навпаки. Енергетично найбільш вигідно, коли кожен йон оточений максимальним числом йонів протилежного знака. Однак через відштовхування однойменних йонів один від одного стійкість системи досягається лише за певного взаємного розташування йонів. Наприклад, у натрій хлориді кожен катіон оточений шістьма аніонами і навпаки.
Запам’ятайте: на катіони перетворюються атоми металічних елементів, на зовнішньому енергетичному рівні яких зазвичай не більше трьох електронів. На аніони перетворюються атоми неметалічних елементів (за винятком інертних), на зовнішньому енергетичному рівні яких - від чотирьох до семи електронів. Атом Гідрогену може утворити як катіон, так і аніон.
Вправа 1. Скласти хімічну формулу сполуки, яка містить йони Fe3+ і SO2-4.
Розв’язання
Записуємо формули катіона й аніона з невеликим проміжком між ними: Fe3+ SO2-4. Визначаємо найменше число, яке ділиться без залишку на значення зарядів йонів, тобто найменше спільне кратне чисел 3 і 2. Це — число 6. Ділимо його на 3 і 2 й отримуємо відповідні індекси в хімічній формулі сполуки:
Fe6/3(SO4)6/2 ⇒ Fe2(SO4)3.
[bookmark: _GoBack]Вправа 2. Охарактеризуйте склад речовин за їхніми формулами.
Розв’язання
2ВаО — дві формульні одиниці барій оксиду, кожна з яких складається з одного катіону Ва2+ та одного аніону О2-.
3Mg(NO3)2 — три формульні одиниці магній нітрату, кожна з яких складається з одного катіону Mg2+ та двох аніонів NO3-.
4К2СО3 — чотири формульні одиниці калій карбонату, кожна з яких складається з двох катіонів К+ та аніону СО32-.

! Домашнє завдання: повторіть параграф 15. 
Складіть формули сполук, що утворені такими йонами:
· а) Ag+ і O2-;
· б) Sr2+ і ОН-;
· в) Al3+ і NO-3;
· г) Na+ і PO3-4.
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